2018年12月25日 星期二

第5056期

本期16版 戊戌年十一月十九 十一月三十 小寒



上农 APP

www.dfcxb.com

# 乡村振兴需着力完善体制机制和政策环境

乡村振兴是推进国家现代化进程的需要, 更是满足 人民群众美好生活的需要。实施乡村振兴战略应当贯彻 新发展理念, 树立城乡融合、一体设计、多规合一理 念,着力建立起完善的制度体系。促进乡村振兴首要的

要清醒认识和全面把握乡村振兴的内涵,并在此基础上 完善相关的体制机制和政策环境,这些认识和把握乡村 振兴内涵的关键是要把它放到国家现代化的大局和城乡 一体的背景上考虑。



### □导读

嘉定这项重要 农村改革有了新进展

>>> A3·动态

闵行区 马桥文化走进校园

>>> A5·关注

2018绿博会上海展团 揽获7项产品金奖

>>> A6·信息

喜迎古镇复兴

高桥镇艺术年收官

>>> A7·浦东

崇明新海镇积极创建 "生态美丽家园"

>>> A8·新农村

## 通过调整业态,提升市中心城区菜场经营活力

□记者 陈宗健

通过开辟崇明直供蔬菜基地 价廉物美的绿叶菜直销平台,并 在菜市场中腾出部分面积用于经 营小餐饮,将从中产生的部分利 润补贴到菜价,以反哺菜场租金, 进而把菜场利润控制在5%,让利 于民。同时,采用承包制,将摊位 交由一方统一运营。在寸土寸金 的市中心黄金地段,经过升级改 造后的同仁菜市场通过调整业

态,使其在稳价保供的前提下呈 现出市场运营活力,受到了当地 社区居民的欢迎与好评,人气回 暖(见图)。

据了解,改造前的同仁菜场 其经营状况曾一度不尽人意,当 地居民宁可舍近求远到2公里路 外的菜场去买菜,也不愿光顾家 门口的同仁菜场。如今,新鲜的 菜品加之亲民的价格,让不少居 民又重新回到了同仁菜场来买 菜。一些"买汏烧"们对此坦言,

大家都没法接受。如今,菜的价 格已较周边其他菜市场明显实惠 不少。比如,别的菜市场草菇要 十几块一斤,这里只要6块一斤; 荷兰豆这里3块5,别的地方起码 7块。花20多元钱就能买上一大 包菜,且东西新鲜,环境也好,令 "买汏烧"们颇为满意。为了扩大 菜场覆盖面,同仁菜场接下来还 将逐步推出网上订购、精准配送 等服务,以解决中心城区买菜难、

全区的最低菜价。

菜价与百姓感受可谓密切相 对于日常菜价的波动,"买汏 烧"们通常都会比较敏感。然而, 在寸土寸金的市中心城区,由于 租金、人力、物流等各种成本叠 加,致使一些菜价往往容易走高, 要平抑菜价则需要有相应的创新 举措。而同仁菜场的升级改造承 包模式,可谓不失为是一种有益

### 当美丽乡村遇上特色小镇:归于文化,活于产业

乡村产业是一二三产融合的产业 体系。我国乡村的发展一直强调农业 的核心地位。但从近几年的乡村发展 来看,由于村庄的要素聚集模式、区 域特色化基础等条件的差异, 在某些 村庄, 农业早已经不是乡村发展的唯

一、甚至主要产业。乡村振兴战略中 提出的"产业兴旺"不再仅仅是农业 兴旺, 它是一二三产融合发展的乡村 经济产业体系的兴旺。乡村振兴,需 要基于中国乡村发展的规律, 找到一 二三产融合发展的路径和模式。-

三产的融合带动模式, 既可以是以农 业为主导的"一二三"产业模式,也 可以是以加工业为主导的"二一三" "二三一"产业模式,以及外来消费主 导的"三二一"产业模式。



练塘茭白 地理标志 蛙稻米跻身高端农业 有机蔬菜 基地配送 特色水产、生态养殖

59257342/59253808

http://www.ltnfcp.cn

青浦区练塘镇农业综合服务中心